

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра економіки підприємства та організації підприємницької діяльності  
(найменування кафедри)

**РЕФЕРАТ**  
**кваліфікаційної роботи**  
**на здобуття освітнього ступеня бакалавр**  
зі спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»  
(шифр та найменування спеціальності)  
за освітньою програмою Економіка підприємства та організація  
підприємницької діяльності  
(назва освітньої програми)

на тему: «Прибуток підприємства та основні напрямки його зростання  
(на прикладі ПП «Агрофірма «Єдність»)  
(назва теми)

**Виконавець:**

студент центру заочної та вечірньої  
форм навчання

Федчук Аліна Сергіївна

(прізвище, ім'я, по батькові)

\_\_\_\_\_  
/підпис/

**Науковий керівник:**

к.е.н., ст. викладач

(науковий ступінь, вчене звання)

Капталан Сергій Михайлович

(прізвище, ім'я, по батькові)

\_\_\_\_\_  
/підпис/

## ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

**Актуальність теми.** Прибуток є основною метою підприємницької діяльності, її кінцевим результатом. Важливим завданням кожного господарюючого суб'єкта є отримати більше прибутку при найменших витратах шляхом дотримання суворого режиму економії у витрачанні коштів і найбільш ефективного їх використання.

Чистий прибуток, що залишається в розпорядженні підприємства після сплати податків, може бути спрямована до фондів накопичення, споживання, резервний. Таким чином, прибуток виступає одним з узагальнюючих оціночних показників діяльності господарюючого суб'єкта і характеризує його кінцеві фінансові результати. Можна сказати, сучасні підприємства знаходяться в сильній залежності від цього показника.

Отримання прибутку - неодмінна умова і мета підприємництва будь-якої господарської структури. Прибутком оцінюється ефективність господарювання, прибуток - головне джерело фінансування економічного і соціального розвитку; прибутковість служить основним критерієм вибору інвестиційних проектів і програм оптимізації поточних витрат, витрат, фінансових вкладень.

Прибуток як критерій ефективності відтворення і як показник, має два кордони - обсяг виробництва продукції або послуг (реалізації) і собівартість - володіє однією важливою властивістю: вона відображає кінцевий результат інтенсивного і екстенсивного розвитку.

Зростання прибутку створює фінансову основу для самофінансування діяльності підприємств України, здійснюючи розширене відтворення, для їх інвестиційного та інноваційного розвитку, виступає засобом стимулювання працівників, виконання зобов'язань перед бюджетом, банками, іншими організаціями, характеризує ступінь ділової активності та фінансового благополуччя компаній.

**Мета дослідження** - вивчення теоретичних і практичних аспектів щодо визначення резервів збільшення прибутку на прикладі ПП Агрофірма «Єдність».

**Завдання дослідження:**

- вивчити економічну природу прибутку, його види і функції;
- дослідити техніко-економічні показники діяльності ПП Агрофірма «Єдність»;
- провести аналіз тенденцій зміни показників підприємства;
- здійснити аналіз прибутку ПП Агрофірма «Єдність» в динаміці останніх років;
- розробити заходи щодо підвищення осягу прибутку ПП Агрофірма «Єдність»;

**Об'єктом дослідження** є фінансово-господарча діяльність ПП Агрофірма «Єдність»,

**Предметом дослідження** є сукупність теоретичних, методологічних та практичних питань, пов'язаних з обліком і контролем фінансових

результатів діяльності, формуванням прибутку на підприємстві.

#### **Методи дослідження**

- загальнонаукові методи (аналіз, конкретизація);
- спеціальні методи дослідження (фінансовий аналіз, методи порівняння);
- логічні способи обробки інформації (порівняння, відносних і середніх величин, графічного і табличного представлення даних і ін.).

**Інформаційною базою дослідження** є укази Президента України, закони України, Постанови Верховної Ради, відомчі інструктивні матеріали, офіційні статистичні данні, спеціалізована економічна література, періодичні видання, статистична звітність ПП Агрофірма «Єдність».

**Структура та обсяг роботи.** Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (53 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 64 сторінок. Основний зміст викладено на 60 сторінках. Робота містить 18 таблиць, 17 рисунків.

## **ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ**

У першому розділі **«Економічна сутність прибутку підприємства»** розглянуто сутність, значення і функції прибутку на підприємстві; досліджено види прибутку підприємства.

У другому розділі **«Аналіз прибутку ПП Агрофірма «Єдність»** проаналізовано основні техніко-економічні показники діяльності ПП Агрофірма «Єдність»; зроблено аналіз прибутку ПП Агрофірма «Єдність» в динаміці років.

У третьому розділі **«Шляхи збільшення прибутку ПП Агрофірма «Єдність»** запропоновані заходи, спрямовані на підвищення прибутку ПП Агрофірма «Єдність».

## **ВИСНОВКИ**

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі:

1. Аналіз показав, що обсяги реалізованої продукції збільшились в 2019 році в порівнянні з 2017 роком, відповідно на 7,59 %. Негативною тенденцією є збільшення повної собівартості реалізованої продукції на 16,68 та витрат на 1 грн. реалізованої продукції: з 64 коп. в 2017 році до 69 коп. в 2019 році.

2. Чисельність виробничого персоналу зменшується: з 43 чол. у 2017 році до 42 чол. у 2019 році. В 2019 році виробіток на 1 працюючого збільшився на 10,16 %. в порівнянні з 2017 роком у зв'язку із збільшенням обсягів продукції.

3. Середньорічна вартість основних виробничих фондів в 2019 році в порівнянні з 2017 роком збільшилась на 1,58 %. В 2019 році в порівнянні з

2017 роком фондвіддача збільшилась на 5,83 %, що є позитивною тенденцією.

4. Протягом досліджуваного періоду ПП Агрофірма «Єдність» зменшувало свою прибутковість: з 12580,0 тис. грн. в 2017 році до 11537,3 тис. грн. в 2019 році ( на 8,29 %).

5. Аналіз показав, що основні техніко-економічні показники ПП Агрофірма «Єдність» протягом досліджуваного періоду мають тенденцію до збільшення, проте існує тенденція до зменшення обсягу прибутку, що свідчить про зниження ефективності господарської діяльності підприємства.

6. У 2019 році спостерігається зменшення прибутку від операційної діяльності на 9,17 % в порівнянні з 2017 роком. На операційний прибуток в 2019 році негативно вплинуло зниження обсягу інших операційних доходів (у порівнянні з 2017 роком на 11,09 %) та зниження прибутку від реалізації. Негативною тенденцією є збільшення інших операційних витрат (на 57,16%).

7. У 2017 році ПП Агрофірма «Єдність» отримало прибуток від звичайної діяльності на суму 12924,0 тис. грн. У 2019 році в порівнянні з 2017 та 2018 роками спостерігається зниження прибутку від звичайної діяльності на 8,96 % від показника 2017 року. Позитивною тенденцією є збільшення інших неопераційних доходів (на 11,22 %). Також спостерігається зменшення інших неопераційних витрат (на 5,38 %). В цілому дані свідчать про зниження ефективності усіх напрямків діяльності ПП Агрофірма «Єдність» протягом останніх років.

8. Визначено шляхи підвищення прибутковості та розроблені заходи, спрямовані на підвищення обсягу прибутку підприємства. У результаті впровадження запропонованих заходів, підприємство одержить можливість збільшити обсяг реалізації продукції та одержати додатковий прибуток.